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COMUNICATO STAMPA

Informo l’opinione pubblica che oggi  il sottoscritto, in qualità di Amministratore unico della Issea sa ,ha ricevuto un decreto penale del Procuratore Pubblico Andrea Maria Balerna  che propone una multa di 30'000 franchi per abuso delle denominazioni protette di Politecnico e università.

E’ sconcertante che tale decreto sia stata emesso senza alcun interrogatorio del sottoscritto, peraltro sollecitato dallo stesso Procuratore Pubblico  nella raccomandata di apertura del procedimento del 19 gennaio 2015 e dopo la conferma della mia disponibilità.

Inoltre appare bizzarro dal punto di vista giuridico ed illogico che il Procuratore Pubblico  abbia proceduto nonostante la  mia richiesta di sospensione in attesa del pronunciamento del Tribunale Federale sulla incostituzionalità della legge cantonale, base legale del decreto d’accusa.

Decreto d’accusa senza alcuna motivazione in diritto ed  errato anche nei fatti e che non ha per nulla tenuto conto delle mie eccezioni.

Ho già dato mandato al mio legale di presentare opposizione al decreto e confido che il dibattimento dinanzi alla Pretura penale sia  celebrato con rapidità per ristabilire la verità e fare giustizia.

Mi auguro che nel frattempo il Tribunale Federale si pronunci sulla incostituzionalità della legge cantonale nel senso di dichiararla nulla.

Ricordo agli organi di stampa  che il decreto penale impugnato non è una sentenza passata in giudicato e che secondo la Costituzione vige la presunzione di innocenza fino a sentenza definitiva.

E’ mia ferma intenzione percorrere tutte le vie legali fino al Tribunale Federale, se necessario, per difendere i miei diritti ed il mio onore contro quello che ritengo  un tentativo di  procurare danni irreversibili all’attività che dal 1987 svolgo in Ticino con professionalità , qualità e  correttezza.

Mi riservo ovviamente ,alla fine del procedimento penale, quando saro’ prosciolto ,di chiamare alle loro responsabilità civili e penali coloro i quali hanno  avviato  questa  infondata azione  .

Avv.Massimo Silvestri

Amministratore unico
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